

13类人员免考 职称外语

2版

伊朗最后时刻 化解“核会”僵局

4版

独腿民警的 15年从警路

5版



今天白天 晴间多云
傍晚到夜里 多云转阴有阵雨
风力 东南风3级左右
温度 最高25℃ 最低18℃
降水概率 60%

赵建才在市政府全体会议上要求,进一步贯彻落实省政府领导在郑调研时的指示精神

力争八大领域取得新突破

本报讯(记者 潘燕)“要进一步贯彻落实省政府领导在郑州调研时的指示精神,力争在经济社会发展的一些关键领域取得新的突破……”昨日下午,市长赵建才在市政府第十一次全体会议上要求,要进一步解放思想,拉高坐标,加快发展,力求在解放思想、培育新兴产业、改革开放、节能减排等方面取得突破,为完成全年的各项目标,为实现经济社会跨越式发展奠定坚实的基础。

市委常委、副市长赵瑞东,副市长龚立群分别对第二届中博会和丁亥年黄帝故里拜祖大典进行了总结。市委常委、统战部副部长、副市长胡荃主持会议,市人大常委会副主任尚勇,各民主党派、工商联负责人应邀列席会议。

关键领域要取得新突破

“我市要力争在经济社会发展的一些关键领域取得新的突破。”赵建才就贯彻落实省政府领导调研时的指示精神提出具体要求。

——要在解放思想上取得新突破。始终坚持发展第一要务,进一步增强加快发展的责任感、使命感和紧迫感,坚决破除一切阻碍发展的思想观念,坚决清除一切影响发展的体制机制障碍,坚决纠正一切偏离发展的不良行为,创造性地开展工作,再创新业绩。

——要在培育新兴产业上取得新突破。要

加大对郑州高新技术产业开发区和郑州经济技术开发区的支持力度,在政策上给予倾斜,支持两个开发区和郑州出口加工区做大做强,发挥开发区招商引资和对外开放的主窗口和主平台作用。中心城区要重点发展现代服务业、高新技术产业、先进制造业和都市工业,构建适应中心城区长远发展的产业体系。要大力发展房地产业和建筑安装业。今后,建成区三环以内新增建设用地不再安排房地产项目,主要通过城中村和旧城改造发展房地产业。

——要在招商引资和项目建设上取得新突破。要转变招商观念,提高招商水平,着力开展大招商、招大商。积极推进郑州黄河公铁两用大桥、郑州火车站西出口改造等重大工程,尽快形成施工高潮。郑州铁路集装箱中心和城市轻轨项目要尽快成立指挥部,加大推进力度。

——要在城市建设和管理上取得新突破。要进一步加强城市基础设施建设,完善城市功能,加强城市公园、街头游园和道路广场的绿化升级改造;郑东新区要加强二次招商,继续完善学校、医院、商业网点、供暖等配套设施,尽快形成人气。

——要在各项改革上取得新突破。充分利用国家促进中部老工业基地振兴政策,积极做好中原制药厂、电缆集团、白鸽集团、金牛集团等企业的改制解困工作;积极推进农

村综合配套政策,激发农村经济活力;加快投融资体制改革,尽早组建城建集团、国投公司;健全投资项目审核制和备案制,落实企业投资自主权;规范政府投资行为,建立政府投资评审机制,全面推行代建制。

——要在节能减排上取得新突破。加快建设重点节能工程,再集中关闭一批“五小”企业;建成马头岗污水处理厂,完成五龙口污水处理厂(二期)项目前期工作,年内完成六县(市)垃圾处理厂建设任务;实施黄河湿地恢复与保护工程,提高环境承载能力。

——要在大力发展现代服务业上取得新突破。积极引导二里岗、货运北站等地的物流企业向郑州国家干线公路物流港、郑开大道两侧物流产业有序迁移,集聚发展;吸引国内外知名金融保险机构来郑设立分支机构或办事处;鼓励社会各界办展办会,引进、培育一批会展龙头企业。

——要在解决民生问题上取得新突破。要把“十件实事”的办理作为改善民生的重中之重,切实抓紧抓好。各责任单位,要切实加大工作推进力度,各级财政要保证资金及时足额到位,支持项目建设。

我市首季实现“开门红”

据初步统计,一季度,全市实现生产总值

491.8亿元,在9个中部和周边省会城市中位居第3位,增速15.5%,位居第4位。全市地方财政收入完成64.4亿元,同比增长44.3%,其中一般预算收入完成47.8亿元,同比增长27%。

同时,民生继续得到改善。经济适用房新开工面积15.2万平方米,廉租住房新开工面积3100平方米。社会保险覆盖面进一步扩大,农村低保补差标准提高到45元,城镇居民医疗保险试点工作进展顺利,新型农村合作医疗制度进一步完善。城镇居民人均可支配收入和农民人均现金收入达到3795元和1727元,分别增长9.6%和15%。

关于当前工作,赵建才强调,一要加强工业经济运行调节和结构调整;二要抓紧跟踪落实拜祖大典和中博会期间签约的项目,争取使更多的项目得到落实;三要抓好当前农业生产,及早部署三夏、防汛和西瓜有序销售工作;四要抓好安全生产、食品安全和信访稳定等工作。

聚精会神真抓实干 实现郑州跨越式发展

推动炎黄文化旅游产业发展

本报讯(记者 王一博)依托黄河文化资源,努力打造文化旅游精品。昨日上午,市委常委、宣传部部长丁世显到黄河风景名胜区调研,并召集市旅游局、市文化局、市发改委等有关部门负责人就如何加强炎黄二帝广场的管理,促进炎黄文化旅游产业发展召开现场协调会。

炎黄二帝项目经过20年的宣传运作和3年多的施工建设,目前一期工程已经完工并对外开放。4月18日,“郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典”成功举办后,黄河风景名胜区旅游人数和收入同比翻了一番,仅黄金周7天就接待游客24.88万人次,门票收入556.23万元。据景区负责人介绍,今明两年将致力于“世界地质公园”、“国家级风景名胜区”、“国家森林公园”的申报工作,努力创建5A级景区,努力打造国际知名旅游品牌。

会上,大家针对景区的规划、炎黄二帝广场的使用与管理以及目前发展中存在的问题进行了研讨。丁世显指出,各相关部门要充分认识到炎黄二帝塑像落成后产生的巨大影响,加快各种配套设施建设,在炎黄二帝广场的管理上要进一步细化,不断提高服务质量和水平,以做大、做强、做精、做细景区为目标,努力打造国际知名品牌,推动炎黄文化旅游产业的发展。

航天电子技术 研发基地奠基

本报讯(记者 陈锋 通讯员 崔宁)郑州航天电子有限公司研发生产基地昨日在郑州高新区奠基,这个以研制生产“神舟”号宇宙飞船电连接器而闻名的电子信息企业又将迎来一个新的发展阶段。市委常委、副市长胡荃出席奠基仪式。

郑州航天电子有限公司始建于1972年,隶属于中国航天科技集团公司。2004年,企业从驻马店整体搬迁到郑州高新区。目前,公司已有40多项产品获得国家、省(部)级科技进步奖,部分产品达到国际先进水平。在举世瞩目的“神舟”长征-2F运载火箭和“神舟”号宇宙飞船上,有郑州航天电子有限公司研制的电连接器和水平垂直度调整设备。此外,公司还承担着“宇航服”工程中脐带电缆和“探月”工程新型电连接器的研制生产任务。

昨日奠基的研发生产基地占地100余亩,基建投资1.2亿元,建设工期1年。基地建成后,公司的电连接器及相关产品的研制生产能力将扩大一倍,航天产品的配套能力将进一步增强。

加班不付加班费 劳动部门要严查

投诉电话:67439828

本报讯(记者 王红)长假过后,劳动监察部门接到的有关“用人单位不支付加班费”的投诉骤然增多。为保护劳动者合法权益,全市各级劳动监察部门即日起将集中受理加班讨薪案件,对拒不兑现加班工资的用人单位将严查查处。

市劳动监察大队负责人表示,无论是企事业单位正式职工或是临时聘用人员,同样都是劳动者,按照《劳动法》相关规定:五一7天长假中,1日至3日是法定的节假日,用人单位应向此期间加班的劳动者支付300%的工资,且不能补休;其余4天为劳动者法定公休日,如果用人单位安排劳动者工作了,应首先安排补休,不能安排补休的,按照不低于本人日或小时工资的200%支付工资。根据目前我市最低工资标准每月480元,劳动者全年月平均工作天数为209.2天,因此前3天最低加班费每天应为68.83元,后4天每天至少为45.89元。

市劳动监察大队提醒劳动者:如果用人单位拒绝支付加班费,应及时举报投诉,市劳动保障监察支队投诉电话为67439828。同时,举报投诉人应尽量收集有关证据,例如同日加班的打卡记录、值班安排记录、工作数量统计单据等,这将更有利于劳动监察部门对用人单位进行查处,保障劳动者合法权益。

中州大道 农业路立交下月开工

未来路、建设路综合整治启动在即

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)随着中原路、花园路等重要城市道路综合整治的相继启动,我市未来路、建设路综合整治工程也启动在即。昨日,记者从市政府全会上获悉,从本月起,本市将开工一批市政基础设施建设工程,对货栈街等道路进行拓宽改造,同时打通一批断头路。备受市民关注的中州大道——农业路立交也计划在6月份开工。

据介绍,按照市政府计划,将对郑密路、南三环工程、郑新路、沈庄北路、西站路、二道街北匝立交、航海路——机场高速立交匝道等项目进行复工。同时,将对棉纺西路、黄家庵东路、沙门路、新柳路、货栈街、沙口路、客技路、紫东路、陇海路、化工路以及桐柏南路、昆仑路、赵庄街、工人南路、南关西街、凤台路、刘塔路、兴隆铺路等新开工项目进行开工建设。

此外,市政府还计划对已经开工的铁英街、东里路等13条道路的雨污水设施改造工程进行复工,并新开工兴华街、弓背街等27项管网改造工程。

据了解,中博会前夕,我市对中州大道北段拆迁工作已开始,中原路综合整治也已全部完成雨污水、燃气、热力等管网改造和道路、桥梁改造,建筑物立面整治,花园路综合整治人行道基本完工,实现双向通车。

市政府有关负责人昨日表示,在这些基础工程建设的前提下,市政府要求从本月起,进一步做好中州大道北段施工前期准备工作,拟在6月开始开工建设景观绿化、农业路立交及主路整治,同时做好金水东路整治遗留工程和竣工验收移交。

据介绍,花园路综合整治将在6月底前全部完成东半幅雨污水设施改造,未来路、建设路、省行政区划路综合整治也将全面启动。

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)

“是你救了我们一家,没有你,我们全家就完了。”昨日,安徽省界首市那集乡的徐秀枝来到市消防支队一大队,找到了他们全家的救命恩人——战士徐军,并代表全家向救命恩人献上鲜花和锦旗。

今年4月19日,徐军利用休探亲假的机会,到安徽省界首市光武镇看望姥姥、姥爷。4月20日凌晨,界首市那集乡董寨村村民徐汝亮老人开着三轮车,带着儿媳妇、孙子、孙女赶早集,当车开到东小石桥附近,因刹车失灵连人带车翻入路旁10米宽、2米多深的光芦河中。附近群众闻讯赶来,但由于河中堆满了垃圾,河水又脏又臭,无人愿意下水救人。晨练路过的徐军见此情景,连



6块电子信息板
20日后投入使用

道路堵不堵 一看就知道

本报讯(记者 刘招文 李焱 图)哪里不堵?看看电子信息板就知道了。近日,郑州街头主干道上悄然竖立了6块电子信息板,本月20日以后将24小时播报路况信息。

“投入使用后,绿色代表畅通,黄色代表拥堵和部分拥堵,红色则代表十分拥堵,出行的市民可以根据信息板选择路段。”据市交巡警支队有关人员介绍,已安装的6块电子信息板具体位置为:金水路民航大酒店门口、金水路与经七路交叉口、紫荆山路与东大街交叉口、文化路与黄河路交叉口、南阳路与黄河路交叉口、嵩山路与互助路交叉口。据介绍,信息板目前还处于调试阶段,市民要是看到信息板上的错误信息,不要大惊小怪,估计到5月20日以后才可以正式使用,到时候6块信息板将24小时不停显示郑州市内各个路段的路况,司机朋友可以随时调整行车路线。

消防战士臭水河中勇救4人

救人后不留姓名悄悄离开,群众骑车撵了几里路都没撵上

衣服都没来得及脱就跳入河中。徐汝亮老人的儿媳离岸边较近,陷入河水的淤泥中不能挪动,一只手拖着一个孩子,河水已经漫过她的脖子,并且还在慢慢往下陷。徐汝亮老人的左腿则被压在车头下不能动弹,只能靠两只手死死地抱着车头,将头露出水面呼吸,情况万分危急。

徐军跳入河中游到落水妇女身边,将孩子接过来送上岸,然后用力将落水妇女从淤泥里拉出来,在岸边群众的帮助下将其推到岸上。随后,徐军游到老人身边,用力举起

车头,试图将老人的腿从车头下抽出来,但用尽力气也没能成功。后来,岸边群众找来绳子,徐军将绳子固定在车身上,岸边群众用力拉起车身,徐军在水中抬起车头,合力将老人的腿从车头下抽了出来。

在群众将徐汝亮老人一家四口送往医院时,徐军悄悄地走了。当时在场的一名群众说:“这名战士当时穿着军装,身高在1.75米左右,我们问他叫啥,他不说话,救人后就走了,我骑车撵了几里路都没撵上。”

由于第二天要参加法律自学考试,当日

下午,徐军就匆匆返回郑州,救人的事连他的姥姥、姥爷也都不知道。被救后,徐汝亮老人和他的家人四处寻找救命恩人,最后,在两位看到徐军穿着带有泥水军装的钓鱼人指引下,他们找到了徐军的姥姥家。这时,徐军的姥姥和姥爷才恍然大悟:“我说他那天回来身上怎么又是泥又是水的,咋问也不说。”

据市消防支队一大队一中队中队长何伟军介绍说,徐军是周口太康人,今年刚满21岁,2003年入伍,现任消防尖刀班一班班长,他责任心强,遇到任务毫不含糊,都是冲在最前面;他业务能力也很强,各种消防器材的操作都能熟练掌握,考核成绩各项都名列前茅。